

孙绍聘会见山东魏桥集团董事长张波 山东创新集团董事长崔立新

本报5月19日讯(记者 刘晓冬)5月19日,自治区党委书记孙绍聘在呼和浩特会见山东魏桥创业集团有限公司董事长张波、山东创新集团有限公司董事长崔立新一行。

国内规模最大的铝合金材料生产与研发基地,产品广泛应用于航空、工业、建筑等领域。两家企业计划在霍林郭勒市联手打造总投资400亿元的绿色低碳铝基新材料国家级示范基地。

孙绍聘对两位企业家的到来表示欢迎,并介绍了内蒙古的发展情况。他说,当前内蒙古的发展方向非常明确,就是以办好两件大事为主抓手推进现代化建设。

张波和崔立新分别介绍了各自企业发展情况和在内蒙古投资情况。他们表示,企业的发展定位和内蒙古的发展方向高度契合,下一步将把优质项目、先进技术和上下游企业带到内蒙古来,努力打造世界一流产业集群。

呼和浩特市文化和旅游高质量发展大会暨“5·19中国旅游日”主题活动举行 包钢讲话

本报呼和浩特5月19日讯(记者 郑学良)5月19日,呼和浩特市文化和旅游高质量发展大会暨“5·19中国旅游日”相约草原、露营青城主题活动在敕勒川草原举行。

包钢指出,推动文旅高质量发展,一定要把城市精神立起来、文博场馆用起来、旅游景区串起来、文化旅游融起来、百城千社联起来。要打造沉浸式体验场景、特色化高品质景区景点,要强化整体设计、市场推动,要强化对外宣传,全方位、多角度展示呼和浩特城市品牌形象,让更多人了解呼和浩特,走进呼和浩特,开启“诗和远方”的新旅程。

东河区民意随时表述民情快速反应民生需求及时解决

“红镜头”解锁基层治理“新密码”

□本报记者 蔡冬梅 实习生 杨程宇

“下雨后路面又积水了。”“小区地势低,能有什么办法?”在包头东河区杨圪塔街街道鑫光社区南一小区,每当大雨过后,路面总有积水影响正常通行,成为周边居民的“烦心事”。

的服务?杨圪塔街街道党工委创新探索基层治理新模式,调动辖区居民参与公共管理的积极性,打造“红镜头”志愿服务队伍。

调解室,对于邻里之间鸡毛蒜皮的小事,“红镜头”的队员们充分发挥各自职业特长,能解决的事尽力解决;对于矛盾纠纷的“疑难杂症”,每月15日组织召开民情恳谈会,邀请居民代表与相关职能部门一起坐在摄像机前“开方下药”,面对面表达诉求、商讨交流、解决矛盾、提升服务。

点点击看。“小张,上次送来的大米还没吃完,怎么又送来一袋?”

“小徐,你又来帮我收拾家,就和我的亲闺女一样。”

针对辖区老年人多的特点,“红镜头”的队员们还推出情暖助老专项志愿服务,他们定期为辖区老人提供送医送药、代购代办、上门理发、打扫卫生等各类服务,与辖区爱心餐厅、日间照料中心、卫生医院签订助老协议,为老年人托起“家门口的幸福”。

如今,“红镜头”越来越得到大家的喜欢和认可,许多居民主动报名参加到“红镜头”的队伍当中,已经由最初的15人成长为在册党员、在职党员、流动党员、业委会、物业工作人员、志愿者等126人组成的机动队伍,实现3个小区、13个网格、4676户居民全覆盖。

“下一步,我们将利用‘红镜头’尝试开展网络直播,运用当下的新技术新思路,开设‘身边人讲身边事’百姓空间系列品牌,积极传播正能量,让‘红镜头’不断紧跟时代潮流,成为街道宣传思想和基层治理工作的‘制胜法宝’。”对“红镜头”未来的发展,杨圪塔街街道党工委书记王俊平信心满满。

自治区党委统战部组织召开重点课题调研协商座谈会 胡达古拉讲话

本报5月19日讯(记者 宋爽)5月19日,2023年度各民主党派区委、自治区工商联和无党派人士代表重点课题调研协商座谈会在呼和浩特召开,自治区党委常委、统战部部长胡达古拉出席并讲话。

“凝心铸魂强根基,团结奋进新征程”主题教育相结合,努力形成高质量调研成果,为完成好两件大事、书写好中国式现代化的内蒙古篇章作出更大贡献。

各民主党派区委、自治区工商联和无党派人士代表发言。自治区党委办公厅、政研室、督查室,自治区政府办公厅、研究室有关负责同志参加会议。

2023年“5·19中国旅游日”内蒙古自治区分会场活动启动 杨进出席

本报鄂尔多斯5月19日电(记者 郝雪莲)5月19日,2023年“5·19中国旅游日”内蒙古自治区分会场活动在鄂尔多斯市康巴什区启动。自治区副主席杨进出席并为“自治区旅游公益形象大使”授牌。

长秀文旅大赛”结果,对2022年度国家文旅旅游示范单位等进行了授牌,开启了“畅游几字弯”自驾游和鄂尔多斯第十二届“牡丹文化节”活动。内蒙古依托“5·19中国旅游日”主题周、主题月、宣传推广等活动,掀起新一轮旅游发展热潮。

十五运滑轮+射击项目比赛鸣枪开赛

本报5月19日讯(记者 柴思源)5月19日,由自治区人民政府主办、自治区体育局、鄂尔多斯市人民政府承办的自治区第十五届运动会滑轮+射击项目比赛在呼伦贝尔市牙克石市凤凰山滑雪场举办。

里接力、女子7.5公里短距离、女子12.5公里间隔出发、女子4×6公里接力以及男女混合接力。在首日进行的女子短距离7.5公里和男子短距离10公里比赛中,巴彦淖尔市代表队运动员丁雨欢、呼伦贝尔市代表队运动员吴梓煜分别摘得女子甲、乙组短距离7.5公里金牌,呼伦贝尔市代表队运动员都兰、巴彦淖尔市代表队运动员庄盛宇分别夺得男子甲、乙组短距离10公里比赛金牌。

读书千字摘 (48)

言

生活往往就是这样。匆匆忙忙,匆忙中失去了自己,为的只是不停地向前,不停地自我延伸。为了不断求新,许多事情在被遗忘。

——塞弗尔特

人生到世界上来,如果不能使别人过得好一些,反而使他们过得更坏的话,那就太糟糕了。

——艾略特

评

马远《寒江独钓图》:茫茫天地间,一孤舟,一钓叟,几点水纹,悠然一境,不许尘侵,是为留白。

清代画家恽南田在《南田画跋》中说:妙在平澹,而奇不能过也;妙在浅近,而远不能过也;妙在一水一石,而千崖万壑不能过也;妙在一笔,而众家服习不能过也。

苏东坡评吴道子画的壁画:道子画人物,如以灯取影,逆来顺往,旁见侧出,横斜平直,各相乘除,得自然之数,不差毫末。

诗

修到南屏数晚钟,目成朝暮一雷峰。繡黄深浅画难工。千古苍凉天水碧,一生缱绻夕阳红。为谁粉碎到虚空。

——陈曾寿《浣溪沙》

三过平山堂下,半生弹指声中。十年不见老仙翁,壁上龙蛇飞动。欲吊文章太守,仍歌杨柳春风。休言万事转头空,未转头时皆梦。

——苏轼《西江月·平山堂》

平山阁倚晴空,山色有无中。手种堂前垂柳,别来几度春风?文章太守,挥毫万字,一饮千钟。行乐直须年少,尊前看取衰翁。

——欧阳修《朝中措·送刘仲原甫出守维扬》

巴山楚水凄凉地,二十三年弃置身。怀旧空吟闻笛赋,到乡翻似烂柯人。沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。今日听君歌一曲,暂凭杯酒长精神。

——刘禹锡《酬乐天扬州初逢席上见赠》

理

在知识经济发展的过程中,那些运用高技术从事创造性劳动的科技工作者,其报酬将与与其贡献大小挂钩。

——罗贵权《发展知识经济的几个理论问题》

史

1926年8月4日,中共中央扩大会议发布《坚决清理贪污腐败分子》的通告,这是迄今为止发现的中共最早的反贪文件。

(正向平 辑)

第十五届阿尔山杜鹃文化旅游节浪漫开启

本报兴安5月19日电(记者 赵明亮 高敏娜 斯日古楞其其格 呼布琴)5月19日,在中国旅游日当天,第十五届阿尔山杜鹃文化旅游节在美丽的杜鹃湖畔浪漫开幕,全国各地游客欢聚阿尔山,共赏岭上风光。

生创作团队“中国国家画院知名画家走进阿尔山写生创作团队”授旗、中蒙俄研学实践基地揭牌。



同台竞技 为充分展示职业教育改革发展成果,进一步深化产教融合、校企合作,5月19日,土默特左旗举办了2023年职业教育活动周启动仪式暨第六届学生技能大赛。大赛分为会计事务、幼儿保育、护理、工艺美术、作物生产技术等类别,参赛学生展示了良好的精神风貌和职业技能。 本报记者 王磊 摄

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749

文明城市既要“面子”更要“里子”

——专访乌审旗委书记王健

□本报记者 王玉琢

近年来,乌审旗委、政府始终坚持把“人民满意”作为文明城市创建的最终目标,秉持为民利民的创建初心,强化惠民暖民的实干举措,高标准创建全国文明城市,广泛汇聚起建设高质量绿色乌审的文明合力。

生活的向往,是一项实打实的“硬仗”,也是对各级干部能力作风的一次现实考验。在旗委十六届七次全会暨全旗经济工作会议上,我们将创城列为全旗2023年“三件大事”之一,要求举全旗之力打好创城主动仗。当前,乌审旗创城工作已进入冲刺提升阶段,我们坚持把创城作为干部思想淬炼、基层锻炼、岗位历练和事业磨练的“赛马场”,以《全国县级文明城市测评体系》为指挥棒,压紧压实全旗党政机关和企事业单位包片责任,动员全旗上下树立“最高标准”,拿出“最佳状态”,做好“最足准备”,落实“最严要求”,把方方面面的力量资源都整合调动起来,全面凝聚起“一座城、一盘棋、一条心、一股劲”的工作合力。

要有好服务,好感受。我们坚持把80%的可用财力投入民生领域,既办好民生福祉“大事”,又抓好群众生活“小事”。我们投资近10亿元推进棚户区改造及配套项目,提升改造老旧小区64个,施划停车位1.9万个,高标准新建改造公共卫生间126座,建成“口袋公园”“小微绿地”等18处,同步推进公共服务提升、集贸市场提档升级、背街小巷环境治理、“气化乌审”和“共享餐厅”等工作,把事情办在老百姓的心坎上。同时,大力弘扬社会主义核心价值观,深入挖掘阐释乌审旗在原伊克昭盟党建和革命史上创立的“十个第一”的丰富内涵和时代价值,积极开展群众性主题宣传教育活动、新时代文明实践志愿服务活动和先进典型推选活动,全面推进文明村镇、文明单位、文明社区、文明小区、文明校园、文明家庭“六大创建”行

创建文明城市大家谈

坚持“一盘棋”统筹,聚力推进“为民工程”。创城不是为了拿牌子、得荣誉,而是为了更好地满足人民群众对美好